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A harmadik oldal
Amikor az Erdõk Nemzetközi Napja idei té-
mája – Erdõk és biodiverzitás – kiválasz-
tásra került, úgy tûnt, hogy ennél könnyeb-
ben kommunikálhatót nem is lehetne
találni. Aztán amikor hozzákezdtünk az
idei FAO filmhez, kiderült, hogy nem is
olyan egyszerû. Talán éppen azért, mert
bár sokszor beszélünk róla, igazából csak
korlátozott érdeklõdést vált ki. Ezerszer hal-
lottuk, hogy az erdõben található a száraz-

földi biodiverzitás 80%-a, meg a biodiverzitás nagyon fontos,
meg veszélyben van, de vajon ebben az információáradatban
úszó világban mi az, ami igazán felkelti a figyelmet?

Végül arra gondoltunk, hogy jó lenne szólni arról az óriási és
rendkívül bonyolult rendszerrõl, aminek mi is a részei vagyunk.
Nem a legfontosabb vagy leghatalmasabb részei, pláne nem urai,
de ha megértjük és bölcsen mûködünk együtt vele, akkor boldo-
gulásunk és hosszú távú jövõnk záloga lehet. És ami a legfonto-
sabb: más alternatíva valószínûleg nincs.

A földi élet lényege, hogy minden lény ad és elvesz, de senki
sem teheti meg, hogy csak elvegyen, vagy túl sokat vegyen el. Az
ember mint faj, akkor járna a legjobban, ha ezt a szabályt kö-

vetné és a nagy rendszernek igyekezne hasznos része lenni, sem-
mint megpróbálná azt a saját érdekei szerint átszabni. 

Valahol errõl szól a fenntartható erdõgazdálkodás is, amit mos-
tanában újra sokan szeretnének sutba dobni, mondván, hogy ma-
radi, meg nem elég elterjedt. (Hát képzeljük el, hogy mondjuk ugyan-
ilyen alapon akarnánk megítélni a „Ne lopj” parancsot...) Pedig
a fenntartható erdõgazdálkodásban éppen az a nagyszerû gondo-
lat, hogy éljünk a természet részeként és használjuk javait, de csak
addig a mértékig, amíg az Õ törvényei megengedik.

Miért vetõdött fel pont most ez a gondolat? Mert már zajlanak
a 2020 utáni biodiverzitás célok meghatározását szolgáló tár-
gyalások, ahol sokan a védelem eszközének megint csak nem a
bölcs használatot, hanem a tiltást látják. Ha pedig megpróbál-
juk mindazt, amit a természet adna, valami magunk által kre-
álttal helyettesíteni, akkor csak tovább mélyítjük a földi ökoszisz-
témán ejtett sebet. 

Nem eldobni, hanem elõvenni kell tehát a fenntartható gaz-
dálkodás gondolatát, de célszerû túllépni vele az erdõ határain
és tágabb térben, más területekkel szerves egységben kell értel-
mezni a fenntarthatóságot, amely már nemcsak arról szól, hogy
mi történjen az erdõben, hanem, hogy mi történjen a Földön.
Hát errõl is szól az Erdõk Világnapja.
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